

Аришев Ахмед Мухамедович
канд. экон. наук, заместитель
начальника кафедры, полковник полиции
Северо-Кавказский институт повышения
квалификации (филиал)
ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»
г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ЗАЩИТЫ МАТЕРИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ ОТ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ

Аннотация: в работе рассмотрен вопрос о защите материальных объектов, террористические посягательства на которые могут повлечь особо опасные последствия для государства и общества.

Ключевые слова: экстремизм, противодействие, организация мероприятий, противодействие экстремизму, многонациональная страна.

Нужно признать, что их спектр весьма широк. Так, например, из 14 постоянно действующих при Национальном антитеррористическом комитете Российской Федерации (НАК) рабочих групп большинство ориентировано на противодействие совершению актов терроризма в отношении потенциально опасных объектов или захвату веществ, которые могут быть использованы террористами в качестве элементов оружия массового поражения.

Цель же террористов – через устрашение, создание угроз жизни и здоровью граждан распространить свое влияние в обществе, принудить те или иные группы населения выполнять свои требования. В отличие от них субъекты диверсионной деятельности стремятся к нанесению максимального экономического ущерба.

При этом они, как правило, не ставят перед собой задачи запугивания граждан или рекламирования своих целей. Мало того, можно и умозрительно смоделировать и практически реализовать такие диверсионные акции, в результате которых вообще не произойдет гибели людей.

Кроме того, в пределах своей компетенции в противодействии экстремистской и террористической деятельности участвуют также иные подразделения МВД России, органы прокуратуры, Федеральной службы безопасности, юстиции, другие органы государственной власти и институты гражданского общества [1].

Следует понимать, что, кто бы, ни занимался противодействием экстремизму и терроризму, к субъекту данной деятельности предъявляются требования по соблюдению общих принципов: принцип соблюдения и защиты прав и свобод человека и гражданина; принцип законности; принцип гласности; приоритетности обеспечения безопасности Российской Федерации; принцип приоритетности упреждающих мер по отношению к экстремистской и террористической деятельности; принцип сотрудничества государственных органов с общественными организациями; принцип неотвратимости наказания за осуществление экстремистской и террористической деятельности [2, с. 258]. Это может происходить как через учебно-воспитательный процесс, так и через досуговую деятельность [4, с. 208].

Следует отметить, что террористами постоянно меняется тактика совершения терактов. Так, если ранее терроризм представлял собой проведение минновзрывной войны против федеральных сил, то в настоящее время он направлен против населения и правоохранительных органов.

Кроме этого, претерпевают изменения и формы совершения преступлений. Террористическая деятельность носит все более законспирированный характер.

Необходимо разработать и внедрить определенные комплексы образовательных рабочих программ в учебно-воспитательный процесс, направленные на профилактику терроризма и экстремизма и укрепление установок толерантного сознания и поведения среди молодежи [3, с. 107].

Список литературы

1. Машекуашева М.Х. Спекулятивный экстремизм или ложный патриотизм / М.Х. Машекуашева, А.М. Аришев // Черные дыры в Российском законодательстве. – 2014. – №5.

2 www.interactive-plus.ru

Содержимое доступно по лицензии Creative Commons Attribution 4.0 license (CC-BY 4.0)

2. Машекуашева М.Х. Психологическое обеспечение деятельности сотрудников спецподразделений в условиях массовых беспорядков // Пробелы в Российском законодательстве. – 2014. – №3. – С. 258–261.
3. Машекуашева М.Х. Психологическое обеспечение деятельности сотрудников спецподразделений в условиях массовых беспорядков
4. Терроризм как угроза национальной безопасности // Современные проблемы уголовной политики материалы международной научно-практической конференции / Под ред. А.Н. Ильяшенко; Министерство Внутренних Дел РФ; Краснодарский университет МВД России. – 2012. – С. 107–112.
5. Машекуашева М.Х. Вопросы правомерного психологического воздействия в профессиональной деятельности сотрудников ОВД / М.Х. Машекуашева, З.Х. Кочесокова, Л.А. Геляхова // Теория и практика общественного развития». Краснодар, ХОРС. – №12. – 2014. – 208 с.